
基础公差分析



公差概要



公差种类



为什么需要公差分析



公差分析基本流程



公差分析-第一步 确认要求
装配后的间隙GAP，断差Step要求；

卡勾干涉量要求；
Audio插孔的偏心，USB偏心，摄像头偏心要求；
按键的Feeling要求（按键和Switch的间隙）；

弹性材料的压缩量要求；
夹治具的相关定位精度要求；



尺寸链：是由相互连接的尺寸构成的封闭的尺寸
组。

分为封闭环，增环，减环。

封闭环（A0)：最后形成的目标环，需要靠其他
的尺寸来保证和影响；

封闭环确定后，当尺寸链中有一环增大，封闭环
的尺寸也相应增大，这一环称为增环，反之，称
为减环

公差分析-第二步 建立封闭尺寸链



公差分析-第三步 转换成对称公差 



公差分析-第四步 计算名义尺寸



一般应用比较多的公差分析模式是：

1. 极值法 (Worst Case)，简称WC

– 验证 100 % 性能

– 简单并且最保守的手法

– 用于零件数量少的情况

– 用于产量不大的零件

– 尺寸环少于4个

2. 均方根法(Root Sum of Squares),简称RSS

– 统计手法，假设名义值在大批量加工零件的尺寸中心值

– 用于较多的零件或尺寸堆叠

– 用于产量大的零件

– 尺寸环多于4个

– 每个环节的制程水平（Cp）相同

公差分析-第五步 确定公差分析的方法

均分根公差法基于这样一个假设
理论：大多数的零部件在它们的
公差范围内呈正态概率分布，此
时由它们所构成的系统与各个零
部件线性相关，则系统的分布也
可以用一个正态分布或近似正态
的分布来表示。

http://baike.baidu.com/item/%E6%AD%A3%E6%80%81%E5%88%86%E5%B8%83


极值法（WC）
Twc=0.15+0.25+0.3+0.4=1.1

最大间隙
Xmax= dGap + Twc=1.0+1.1=2.1mm

最小间隙
Xmin= dGap - Twc=1.0-1.1=-0.1mm   干涉0.1mm！



均方根法（RSS）

正态分布方差求和

假设每个尺寸的Cpk=1.33，并且制程在规格中心无偏移

TRSS=

最大间隙：Xmax= dGap + TRSS=1.0+0.58=1.58mm

最小间隙：Xmin= dGap - TRSS=1.0-0.58=0.42  符合要求！

公差分析-第六步 计算组合公差
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